

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Kateřina Musílková
Zimní semestr 2022/2023
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA
MODUL PAMÁTKOVÉ PĚČE

Zadání: Obnova areálu zámku Boreč u Lovosic

Zadání SHP:

Diplomová práce modulu památkové péče se zabývá zpracováním stavebně historického průzkumu. Bude vycházet z terénního průzkumu, rešerší literatury a pramenů. Součástí práce bude bližší časové určení a rozlišení významnějších fází přestaveb zámku, včetně rešerší analogických architektonických a výtvarných řešení, zejména v oblasti severozápadních Čech.

Zadání návrhu:

Diplomní projekt bude řešit obnovu těžce zdevastovaného a opuštěného areálu zámku a klade si zároveň za cíl prověření možnosti vhodného využití tak, aby došlo k návratu atraktivity místa i zachování a historických a architektonických hodnot a zhodnocení jeho skrytého potenciálu. Torzální stav zámeckého objektu vyžaduje při obnově vycházet s detailního poznání, k čemuž bude sloužit autorkou zpracovaný stavebně historický průzkum. V případě doplňování novostaveb bude zvoleno kontextuální řešení nových objemů a funkcí.

Hodnocení části SHP:

Zpracování stavebně historické části vykazuje mimořádné kvality. Diplomantka představila schopnost práce s archiváliemi. Perfektně zvládla jejich kritickou analýzu, záznam nálezových situací a analýzu proměn zámku. V souladu se zadáním nemá SHP standardní podobu ve výkresové části, velmi cenné je detailní vytěžení klíčových situací vývoje areálu. Vysoce kvalitní analýza zámku prokázala netušené souvislosti vývoje architektury této stavby, včetně odkazů na možné autorství. Diplomantka zúročila i své další vzdělávání v oblasti dějin umění na FF UK a prokázala schopnosti mezioborového uvažování.

Jedná se rozsáhlou, mimořádně kvalitní, a pro využití v návrhu velmi užitečnou práci.

Hodnotím A a pro výjimečné kvality navrhuji na Cenu děkana za diplomovou práci a jednoznačně doporučuji k prezentaci výsledků na odborné konferenci Dějiny staveb a publikování tamtéž (doc. Michael Rykl, Ph.D., vedoucí části SHP)

Hodnocení návrhu:


Diplomantka si vytýčila za cíl obnovu dlouhodobě zpustlého a těžce zdevastovaného areálu venkovského zámku včetně vyřešení urbanisticko-architektonických a krajinářských souvislostí. Na základě zodpovědně zpracovaného SHP vrací položíčenému zámeckému objektu věrohodnou barokní podobu. Ucelený soubor je řešen s citem pro atmosféru místa a měřítko. Kvalitu návrhu umocňuje obnova zámecké zahrady podle dostupných pramenů a vyhodnocení terénní situace na místě. Obdobně i pozornost věnovaná úpravám nejbližšího okolí areálu (hospodářské budovy, vztah k návsi, vložení alejí,

obnovení rybníku apod). V rámci obhajoby prosím zodpovědět dotaz k upřesnění řešení fasády zámku v další fázi detailnějšího zpracování projektu.

Urbanistický koncept je promyšlený a ukázněný. Architektonické řešení obnovy čisté, elementárně modelované s velkým důrazem na kontext. Návrh považuji za velmi zdařilý a i pro praxi přínosný, neboť navrácí lokalitě paměť místa, jeho neopakovatelnou atmosféru.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt mimořádně kvalitní, poučený, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo čistě zpracovaným modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za bezesbytku splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce.

Návrh klasifikace část **SHP: A (výborný)**, část **návrhová A (výborný)**. Celkově doporučuji klasifikaci známkou **A (výborný) – s doporučením návrhu na cenu děkana FA za mimořádně podnětnou diplomovou práci.**



prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá
vedoucí diplomové práce

V Praze 20. 1. 2023